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Aktuality Společnosti pro církevní právo  
Praha – Brno – Olomouc – Stříbro – České Budějovice 
 
1. července 2023 | 14. ročník 
 
 

 

Pohled na kněžský o ostatní lid v katedrále sv. Bartoloměje v Plzni při oslavách výročí založení plzeňské diecéze. 

Na snímku je několik členů či příznivců Společnosti pro církevní právo. 

Snímek Soňa Pikrtová 
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Na Karlovarských právnických dnech 2023 Revue 
církevního práva bodovala: získala třetí místo 

 

Ve dnech 15. – 17. června 2023 se v Hotelu Thermal v Karlových Varech uskutečnila XXX.  

konference Karlovarské právnické dny pořádaná stejnojmennou Společností českých, němec-

kých, slovenských a rakouských právníků.  

V závěru konference byl jako každoročně vyhlášen výsledek soutěže o nejlepší právnický 

časopis za poslední rok. Revue církevního práva se letos mezi 31 soutěžícími časopisy vydá-

vanými v České republice umístila na třetím místě. Jak je vidět, počet časopisů přihlášených 

do soutěže se zvýšil o několik. Děkujeme všem, kdo pro nás hlasovali. 

Gratulujeme časopisu Právník, který vydává Ústav státu a práva Akademie věd České re-

publiky, k získání umístění na prvním místě. Máme z toho radost. Nepochybně také pro to, že 

se konečně jednou dostala do čela právní teorie. Větší počet členů naší Společnosti nám pro-

zradil, že pro ten časopis hlasovali. A tak se v naší až přehnaně praktické a technokratické 

době konečně prosadil časopis, který se zabývá širšími souvislostmi právní vědy. 

Umístění nejlépe hodnocených časopisů: 

1. Právník a Právní rozhledy  

2. Bulletin advokacie 

3. Revue církevního práva 

4. Právny obzor 

 
 

Na prezentaci fakultních spolků při příležitosti 
zápisu studentů prvního ročníku byla také SPCP  

 

Po čtyři dny – od pondělí 19. června 2023 do čtvrtka 22. června 2023 – se mohl každý nastá-

vající prvňák hned po zápisu v sále č. 38 cestou k fotografování na ISIC karty v suterénu fa-

kulty seznámit se spolky působícími na fakultě. Ještě před vstupem na chodbu k fotografovi 

(též do jídelny zaměstnanců a tiskařského centra fakulty) vystavili svůj stolek členové spolku 

Juristi, za nimi pak v chodbě samotné nejprve Spolek českých právníků Všehrd, potom Spo-

lečnost pro církevní právo, za ní spolek Universum, pak ELSA (European Law Students As-

sociation) a další spolky až po Common Law Society. Spolky jsou tradičními nositeli spole-

čenského života studentů práv. A některé byly založeny teprve nedávno, což svědčí o tom, že 

https://www.thermal.cz/
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i nejmladší generace studentů práv má smysl pro společenský a spolkový život, po staletí pro 

právníky typický. 

U stolku SPCP jsme nabízeli nejnovější flyer se seznamem a charakteristikou sedmi před-

mětů a dvou seminářů, které se v Profilačním modulu církevní právo vyučují. V čele je pod 

novým názvem předmět Základy církevního práva, navazující na dosavadní Církevní právo, 

ale s inovací, provedenou s ohledem na nové poznatky ve vysokoškolské pedagogice, a jeho 

zařazení do vzájemně se doplňující soustavy předmětů v modulu. Čtyřstránkový flyer, který 

připravil JUDr. Marek Novák, Ph.D., většinu studentů značně zaujal. Obdivovali jeho nápadi-

tost i technické provedení. Na titulní straně je uvedeno: 

 

NEBUĎ  

POLO 

            VIČNÍ 

PRÁVNÍK 

JUDr. znamená doktor světského a církevního práva 

 

Dále jsme rozdávali druhé, doplněné vydání našeho katalogu Něco více k výstavce literatu-

ry k profilačnímu modulu Církevní právo, Přehled literatury kanonického a konfesního práva, 

která vyšla v češtině a slovenštině v době 1990–2023, seznamu a vyobrazení 76 knih připra-

veného k promítání na 86. večeru SPCP po vernisáži výstavky knih ve vitrínách před Knihov-

nou právnické fakulty.1 Také o naše periodika Zrcadlo církve, Church Reporter i poslední 

čísla časopisu Revue církevního práva byl projevován některými nastávajícími studenty zá-

jem. Rozdali jsme jich větší počet. 

U stolku před bannerem SPCP se vystřídali studenti Ing. Bc. Stanislav Bohačík, Mgr. Jan 

Čech a učitelé prof. Jiří Rajmund Tretera a doc. Záboj Horák (na prvním snímku) a student 

Vojtěch Felber (na druhém snímku). Ve středu stolek strážil výzkumný pracovník katedry 

právních dějin Mgr. Jan Beránek, Ph.D. 

Jiří Rajmund Tretera, Záboj Horák 

 

 

 
 

1 O vernisáži i večeru jsme podali zevrubnou zprávu v periodiku Church Reporter č. 6/2023 z 15. 6. 2023.  
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Pivo s děkanem opět zlatým hřebem v červnovém 
dění na Právnické fakultě Univerzity Karlovy 

 
Letenský zámeček, což je zámeček i restaurace v srdci Letenských sadů v Praze, s nádherným 

výhledem na pražské panorama, byl 20. června 2023 opět svědkem velice zajímavé akce. Tak 

jako skoro před rokem, v září 2022, jsme se opět, učitelé i techničtí pracovníci fakulty, sešli 

na krásné společenské akci, na kterou nás děkan prof. Radim Boháč pozval. Také nás všechny 

pěkně při vstupu do zahradní restaurace jednoho po druhém přivítal. 

Každý po načepování moku, k němuž byl disponován, zasedl k některému z podlouhlých 

zahradních stolků. Vždy našel někoho, s nímž si chtěl povídat. A po nějaké době přešel zase 

k jinému stolku. To bývá také smyslem takových setkání: navazování a utužování rozhovoru 

mezi příslušníky různých kateder. Odkráčíme na chvíli z ulity své specializace a zajímáme se 

o jiné obory, o práci, radosti a trampoty svých kolegů i technických pracovníků. 

Mile nás překvapilo, jak se o naši práci zajímali kolegové z několika různých kateder. 

A také pracovník oddělení propagace. V dobré náladě jsme se po třech hodinách milé zábavy 

rozloučili. 

Jiří Rajmund Tretera, Záboj Horák 

 

 
16. květen 2023: Tulipa Chansonette, skupina Triumph. Dendrologický park Průhonice u Prahy. 

 

                                                                                                                              Snímek Záboj Horák 
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Ocenění na pražském arcibiskupství 
 

Arcibiskup pražský a primas český Mons. Jan Graubner předal o svátku sv. Víta dne 

15. června 2023 v pražském Arcibiskupském paláci stříbrné medaile k 1050. výročí založení 

pražského biskupství.  

Mezi oceněnými byli i zástupci Právnické fakulty Univerzity Karlovy: emeritní rektor 

Univerzity Karlovy a vedoucí Katedry právních dějin Právnické fakulty UK profesor Karel 

Malý, současný prorektor Univerzity Karlovy a vedoucí Katedry právních dějin Právnické 

fakulty UK profesor Jan Kuklík, současný proděkan Právnické fakulty Univerzity Karlovy 

a vedoucí Katedry evropského práva Právnické fakulty UK profesor Michal Tomášek a eme-

ritní člen Katedry pracovního práva a práva sociálního zabezpečení Právnické fakulty UK 

JUDr. Jan Kotous.  

Na snímku je mezi oceněnými další právník Mons. Jude Thaddeus Okolo, současný Apoš-

tolský nuncius v České republice, doktor církevního kanonického práva.  

Jménem oceněných poděkovala rektorka Univerzity Karlovy profesorka Milena Králíčko-

vá, která patří mezi přední významné osobnosti v medicíně, histologii a embryologii. 

 

 
 

Zleva prof. Michal Tomášek, prof. Karel Malý, Apoštolský nuncius arcibiskup Jude Thaddeus Okolo 

a dr. Jan Kotous. 

 

Snímek Arcibiskupství pražské 
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Proděkan Michal Tomášek převzal 
cenu Josefa Hlávky 

 
Prof. Michal Tomášek, proděkan Právnické fakulty 

Univerzity Karlovy, převzal 19. června 2023 na 

zámku Lužany Cenu Josefa Hlávky za vědeckou lite-

raturu za rok 2022, a to za svou knihu Právo na Hed-

vábné cestě.  

Cenu udělují Nadace Český literární fond a Nadá-

ní Josefa, Marie a Zdeňky Hlávkových od roku 1992. 

Prof. Tomášek je od té doby prvním oceněným 

z oblasti právní vědy. 

 

 

 

Na fotografii: prof. Michal Tomášek se synem Martinem 

Rogerem, cenou Josefa Hlávky a svou knihou Právo na 

hedvábné cestě. 

 

 

 

 

 

Kurz o genealogii a heraldice na KTF UK 
 

V říjnu 2023 bude na Katolické teologické fakultě v Praze zahájen dvousemestrální kurz celo-

životního vzdělávání / univerzity třetího věku s názvem Genealogie a heraldika: vybrané po-

mocné vědy historické a jejich aplikace. 

Přednášky se budou konat 1x za 14 dnů vždy v pondělí od 16.30 do 18.00 (celkem 14 se-

tkání). Věnovány budou vybraným pomocným vědám historickým, konkrétně nauce o ro-

dokmenech (genealogie), znacích a erbech (heraldika) a navazujícím oblastem církevní, šlech-

tické a akademické titulatury. Součástí kurzu bude nejen seznámení se základy těchto disci-

plín, ale také praktický přesah do současnosti, tedy kde, kdy a za jakých podmínek je možno 

získané poznatky prakticky využít. 

Výuka bude probíhat prezenčně v budově Katolické teologické fakulty v Praze-Dejvicích. 

Garantem a vyučujícím kurzu je Mgr. Petr Nohel, Ph.D. Termín pro přihlášení je 17. září 

2023. Více informací naleznete na: https://www.czv.ktf.cuni.cz/CZVKTF-268.html. 

 

Petr Nohel 

 

 

https://www.czv.ktf.cuni.cz/CZVKTF-268.html
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Olomoučtí bodují nejen organizováním mohutné 
mezinárodní konference o církevním právu, ale již 
dodali tři nové články do Revue církevního práva 

 

Katedra církevních dějin a církevního práva Cyrilometodějské teologické fakulty Univerzity 

Palackého v Olomouci a Místní skupina Společnosti pro církevní právo v Olomouci nejen 

uspořádala 13. dubna 2023 za účasti Velkého kancléře fakulty biskupa Josefa Nuzíka 

rozsáhlou celodenní konferenci ke 40. výročí Kodexu kanonického práva a jeho změnám za 

účasti 40 posluchačů a 10 přednášejících předních evropských odborníků.2 Velice nás těší, jak 

postupně přicházejí do redakce Revue církevního práva i články od těch, kdo na konferenci 

přednášeli. Již jsme dostali články od prof. Mirosława Sitarze, prorektora lublinské katolické 

univerzity, dr. Agnieszky Romanko z téže univerzity a doc. Jiřího Dvořáčka z olomoucké 

teologické fakulty a Právnické fakulty Masarykovy univerzity v Brně.  

 

 

Profesor církevního práva Damián Němec OP 
oslavil narozeniny 

 

19. června 2023 jsme jako vždy zaslali předsedovi Místní skupiny SPCP v Olomouci své 

srdečné blahopřání k narozeninám. Prof. Němec, představitel výuky církevního práva na 

olomoucké univerzitě, byl nejen letos hlavním organizátorem uvedené mezinárodní 

konference v Olomouci, ale je naším hlavním odborníkem na církevní trestní právo, řeholní 

právo, konkordátní právo a konfesní právo v oboru pastorace ve zdravotnictví, zejména 

v nemocnicích. Zasloužil se o koncipování dohod České biskupské konference 

s Ministerstvem zdravotnictví a je vedoucím týmu překladatelů nového papežského 

zákonodárství pro biskupskou konferenci. Jeho Manželské právo katolické církve s ohledem 

na české právo z roku 2006 se stalo na dlouhá léta hlavní českou monografií v oboru a vyniká 

minuciózním zpracovnáním látky tohoto důležitého odvětví církevního práva. Těšíme se, že 

na nastávající brněnské konferenci 7. září 2023 přispěje k hlubšímu pochopení závratných 

změn v církevním trestním právu, jehož jsme v posledních dvou letech svědky. 

 

 

 
2 Zevrubnou reportáž z této konference z pera dr. Moniky Menke (Olomouc), doprovázenou bohatou fotodoku-

mentací, jsme přinesli v Zrcadle církve č. 5/2023, na s. 2–5. 
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Připravujeme 29. ročník konference Církev a stát 
v Brně na 7. září 2023 

 

Všichni se těšíme jak na setkání v Brně se zástupci Místní skupiny SPCP v Brně, tak 

s účastníky konference na Právnické fakultě Masarykovy univerzity. Z Prahy plánujeme přijet 

ve větším počtu a připravili jsme příspěvek k reformě církevního trestního práva. Těšíme se 

i na setkání s kolegy z Olomouce a ze všech koutů naší moravské a české vlasti. Kolegové 

z Brna příslíbili, že se zaměří na druhý bod konferenčního jednání, a sice výhradu svědomí. 

Více informací na http://cirkevastat.law.muni.cz/content/cs/ 

 

 

Symposium kanonického práva ve Vranově 
 

Akademie kanonického práva v Brně nás všechny srdečně zve na V. symposium kanonického 

práva, které se uskuteční ve dnech 17. – 21. září 2023 ve Vranově u Brna, v Duchovním cen-

tru sv. Františka z Pauly. 

Symposium, které se koná pod záštitou brněnského diecézního biskupa Mons. Pavla 

Konzbula, bude zaměřeno na manželské a novelizované trestní právo katolické církve západ-

ního obřadu. 

Sympozium bude mít formu studijního kurzu aplikovaného práva. Kromě teoretických 

a akademických přednášek bude součástí skupinová práce na vybraných kauzách. Účastníci 

obdrží před zahájením sympozia studijní materiál ve formě praktických případů. 

Sympozium je určeno pracovníkům církevních soudů a diecézních kurií. Jistě ho uvítají ta-

ké biskupové. Důraz je kladen na praktickou úroveň vzdělávání, ale také duchovní, aby pra-

covníci církve splňovali deontologická kritéria. 

Přednášejícími jsou významní odborníci jak z dikasterií římské kurie, tak z akademického 

prostředí. Podrobný program viz: https://www.akademiekp.cz/storage/Final.pdf. 

Uzávěrka přihlášek je do 20. července 2023. Přihlášku lze vyplnit online na stránkách: 

https://www.akademiekp.cz/symposium-kanonickeho-prava-2023/. 

Děkujeme Mons. Karlu Orlitovi, prezidentu Akademie kanonického práva a soudnímu vi-

káři Diecézního církevního soudu v Brně, členu Společnosti pro církevní právo, za organizo-

vání konference a za jeho milé pozvání. 

 

 

 

https://www.akademiekp.cz/storage/Final.pdf
https://www.akademiekp.cz/symposium-kanonickeho-prava-2023/
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Otevíráme novou rubriku Zrcadla církve 
 

V posledním roce se v Zrcadle církve náramně množí jednotlivé příspěvky týkající se České 

křesťanské akademie, většinou z péra naší redakce i některých místních skupin České křes-

ťanské akademie, které nám je k naší radosti iniciativně zasílají. 

Společnost pro církevní právo i její časopis Revue církevního práva byly založeny 

s pomocí České křesťanské akademie. Společnost pro církevní právo již záhy po svém zalo-

žení, a to v roce 1995, rozhodnutím své valné hromady požádala Českou křesťanskou akade-

mii o přijetí, což se stalo, a tak se stala jedním z prvních kolektivních členů této akademie. 

Brzy po našem přijetí Česká křesťanská akademie rozhodla, že Společnost pro církevní 

právo bude plnit úlohu její právní sekce, což trvá do dnešního dne. 

Vřelá spolupráce vedení České křesťanské akademie i některých odborných sekcí a míst-

ních skupin se Společností pro církevní právo a množící se příspěvky o České křesťanské 

akademii v našich periodicích si přímo říká o to, abychom věnovali České křesťanské akade-

mii samostatnou rubriku. 

Předseda a místopředseda naší Společnosti projednali během zasedání akademického výbo-

ru České křesťanské akademie 10. června 2023 tuto iniciativu s jejím prezidentem Tomášem 

Halíkem a ředitelkou Ilonou Trnkovou a získali jejich souhlas. A proto od dnešního dne pu-

blikujeme články ze života České křesťanské akademie v našich periodicích pod samostatnou 

rubrikou. Bude to stejné jako u ostatních rubrik: pokud bude materiál, bude umístěn do rubri-

ky, pokud nebude, tak se rubrika vynechá. Pořadí rubrik se, jak je v našich periodicích zvy-

kem, může střídat. 

Jiří Rajmund Tretera, Záboj Horák 

 

Z oslavy narozenin Tomáše Halíka 
 

V předcházejícím čísle Zrcadla církve, které vyšlo právě 1. června 2023, v den 75. narozenin 

Mons. Tomáše Halíka, jsme tomuto svému příteli a trvalému souputníku již od dob podzemní 

církve z celého srdce gratulovali a napsali o něm na s. 2–3 pár slov. Současně jsme čtenáře 

pozvali na mše svaté u Nejsvětějšího Salvátora na neděli 4. června 2023 ve 14.00 a ve 20.00, 

kdy byla příležitost setkat se s otcem Halíkem při Nejsvětější oběti. 

Sami jsme byli u oltáře přítomni při mši svaté o druhé hodině odpoledne. Kostel byl 

zaplněn do posledního místa. Podstatnou část tvořili studenti z akademické farnosti, ale 

i příslušníci starší generace. Celý průběh mše byl důstojný, milý. Jsme přesvědčeni, že bez 

zbytečné okázalosti, zato hluboce duchovní. Mše byla doprovázena skvělou hudbou: virtuózní 
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hrou na trubku (Josef Zámečník) a na varhany (Robert Hugo). Zejména při rozjímavém 

vstupu celebrujících kněží a všech přisluhujících a jejich odchodu, vždy ve velkém okruhu 

kolem kostela. Uvědomili jsme si, jak přirozené prostředky, jako je hudba, napomáhají přivést 

duši ke schopnosti věnovat se rozjímání a přijímat nadpřirozené dary. Jako vždy jsme 

obdivovali, s jakou tichou a samozřejmou souhrou se všichni, celebrant, koncelebranti 

i ministranti, kolem oltáře pohybovali. Každý měl co dělat, nebylo nikoho bez aspoň jednoho 

úkonu. 

Od 16.00 se konala oslava Halíkových narozenin v barokním refektáři dominikánského 

kláštera svatého Jiljí v přízemí, se vstupem z Jilské ulice na Starém Městě. 

 

 

 
 

Tomáš Halík a apoštolský nuncius arcibiskup Jude Thaddeus Okolo. V první řadě sedí Karel Schwar-

zenberg, buddhističtí mniši a dr. Jan Stříbrný. V druhé řadě profesorka Lenka Rovná. 

 

Snímek Záboj Horák 

 

Na zahájení a několikrát v průběhu oslavy zazpíval J. C. Saikawa Buntai, buddhistický 

mnich z Japonska, vedoucí oddělení liturgického zpěvu na klášterní vysoké škole, několik 

liturgických zpěvů k oslavě dobra. 

Slavnostní odpoledne uváděl hebraista a český diplomat dr. Robert Řehák, který je členem 

projektového teamu České křesťanské akademie. 
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Jako první gratulant promluvil Mons. Jan Graubner, arcibiskup pražský a primas český, 

který udělil celému shromáždění své požehnání. Po něm vystoupil historik dr. Jan Stříbrný, 

který přednesl gratulaci jménem České křesťanské akademie. Mezi gratulanty byla sestra 

Denisa Červenková, karmelitka, docentka Katolické teologické fakulty Univerzity Karlovy, 

která pozdravila Mons. Halíka jménem pražské Akademické farnosti u Nejsvětějšího 

Salvátora. Jménem Univerzity Karlovy promluvila prof. Lenka Rovná z Fakulty sociálních 

věd, emeritní prorektorka. Závěrečný proslov pronesl arcibiskup Jude Thaddeus Okolo, 

apoštolský nuncius v České republice. Gratuloval oslavenci nejprve česky a poté anglicky 

a vyjádřil obrovskou radost nad tím, že Tomáš Halík se jakožto velký člověk může těšit 

z uznání a úspěchu za svého života. Velcí lidé jsou bohužel často uznáváni až po smrti. 

Mezi účastníky oslavy byli pražští auxiliární biskupové, generální vikář Mons. Zdenek 

Wasserbauer a biskupský vikář Mons. Václav Malý 

 

 

Akademický výbor zasedal 
 

Jak jsme již uvedli, 10. června 2023 zasedal Akademický výbor České křesťanské akademie 

(dále jen ČKA). Šlo o pravidelné pololetní setkání, tentokráte v kapitulní síni Emauzského 

opatství benediktinů v Praze. Hned na začátku všichni uvítali znovuzvoleného prezidenta 

akademie Tomáše Halíka mohutným a radostným zpěvem našeho národního popěvku Mnoga 

ljeta, živijó, a připili mu k jeho 75. narozeninám. Nejen on, ale my všichni jsme byli dojati, 

jak mohutně a unisono ten náš chorál spontánně zazněl z úst zástupců ze všech končin naší 

české, moravské a slezské vlasti. 

 

 
 

Tomáš Halík vstupuje do zasedací síně. Poté všichni povstali a zpívali Mnoga ljeta. 
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Pod vedením prezidenta ČKA Mons. Tomáše Halíka a za asistence ředitelky ČKA paní 

Ilony Trnkové se ho zúčastnily téměř tři desítky členů. Byli to první viceprezident prof. Pavel 

Hošek z ETF UK, bývalý viceprezident doc. Jaroslav Šebek z Historického ústavu Akademie 

věd ČR, jakož i ředitelé a zástupci odborných sekcí historické, právní, pedagogické (sociální 

a výchovné), přírodovědné a technické, sekce pro křesťanskou spiritualitu a sekce 

uměnovědné. Dále byli přítomni předsedové a zástupci místních skupin v Zábřehu, Železném 

Brodě, Pečkách, Třeboni, Blatnici pod Svatým Antonínkem,Valašském Meziříčí, Kroměříži 

a v Praze 6. 

Ve své zprávě o činnosti za poslední období Mons. Tomáš Halík uvedl, že v současné době 

má Česká křesťanská akademie 1 132 individuálních členů a 76 místních skupin. Vypočítal, 

kolik přednášek a jiných akcí uspořádaly jednotlivé odborné sekce a kolik přednášek 

zorganizovaly ze své iniciativy po celém území České republiky místní skupiny. Zmínil 

rozsáhlou vědeckou činnost Akademie, podpořenou několika zahraničními nadacemi. Přečetl 

hospodářskou zprávu. Obě zprávy byly akademickým výborem schváleny bez připomínek. 

 

 
 

Tomáš Halík čte na úvod obě své zprávy. 
  

Potom prof. Halík uvedl, jak zní jeho vlastní slova, nejzajímavější část zasedání, kterou 

jsou zprávy z odborných sekcí a místních skupin. Jejich zástupci postupně, jak sedí v kruhu za 

stolem, vyprávějí o tom, jak se jim v jejich odborných sekcích a místních skupinách dařilo 

(případně i nedařilo) za poslední období. Tato část je skutečně zlatým hřebem programu, 

pečlivě všemi sledovaná, komentovaná, a dokonce i provázená dotazy z vedení i z pléna. 

Jedni se učí ze zkušenosti druhých a získávají inspiraci, koho na přednášky pozvat. Ať již jde 

o členy ČKA, zejména odborných sekcí, nebo přednášející z jiných odborných pracovišť 

i praxe. Všichni se na tuto část jednání těší a s napětím ji sledují. 
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Hned na začátku jsme s velkým zájmem vyslechli zprávu PhDr. Jana Stříbrného 

z historické sekce o tom, jak byla připravena „červená kniha“ Mučedníci a oběti pro Krista, 

martyrologium katolické církve v českých zemích ve 20. století, která vyšla za podpory České 

biskupské konference a České křesťanské akademie. 

Doc. Jaroslav Šebek podal zprávu o vydání knihy Český bůh, hovory o historii, víře 

a ateismu. Jde o rozhovor salesiána Zdeňka Jančaříka s historiky prof. Stanislavem Balíkem 

a doc. Jaroslavem Šebkem, který, jak uvádí reklamní plakát, poodhaluje skrytá zákoutí čes-

kých dějin. Podle zkušeností doc. Šebka je převážná část příslušníků střední a starší generace 

neznalá moderních českých dějin, a proto snadno propadá námluvám populistických vůdců. 

Právní sekci a Společnost pro církevní právo, kolektivního člena České křesťanské akade-

mie, zastoupili prof. Jiří Rajmund Tretera OP a doc. Záboj Horák. 

Za velice pozoruhodnou část považujeme vystoupení zástupce sekce pro křesťanskou 

spiritualitu dr. Petra Muchy, o činnosti našeho specializovaného pracoviště, kterým je 

Kolínský klášter – centrum spirituality a duchovních cvičení. Byl to původně kapucínský 

klášter, posléze a ještě donedávna řízený jezuity jako jejich exerciční dům. Česká křesťanská 

akademie převzala jeho řízení a otcové jezuité přijíždějí vést ignaciánské exercicie (duchovní 

cvičení), zatímco jiní řídí kontemplativní exercicie a filmové exercicie. Mezi vedoucími 

činiteli jsou Petr Vacík SJ, Denisa Červenková CSTF, Samuel Prívara SJ, jáhen a terapeut 

Elva Frouz z komunity Noe v Holostřevech u Stříbra a další. Exercicie mají různou délku, 

někdy stačí půlden v tichu. Mons. Halík vyzdvihl, že promítání filmů s existestenciálně 

duchovním obsahem v Kolíně a v sále Městské knihovny v Praze mají hluboký duchovní 

obsah. Po promítání následuje diskuse. Doporučuje, aby se tyto filmové programy vyvážely 

do regionů. 

Z obsáhlého vystoupení zástupce přírodovědné a technické sekce prof. RNDr. Jana 

Bednáře jsme si zapamatovali zejména jeho upozornění, že je třeba se intenzivně věnovat 

pastoraci starších osob; i v tom je významná úloha církve a naší akademie. 

Jednání, plánované na dobu od 11. do 13. hodiny, mělo dynamický průběh a skutečně 

skončilo po dvou hodinách. Ale většina účastníků ještě setrvala ve vzájemných rozhovorech 

až do 14. hodiny.  

Text Jiří Rajmund Tretera, Záboj Horák 

Snímek Michal Přibyl  

 

 

Z kuloárů Akademického výboru 
 

Před zahájením jednání i po něm jsme vedli řadu rozhovorů se svými milými kolegy. 

Zvláště nás zaujalo srdečné vyprávění dr. Jany Novákové ze Zábřeha o přednášce dr. Fran-

tiška Staňka, tajemníka nunciatury v Bangui (Středoafrická republika) a v Čadu, která se v 

tamější místní skupině uskutečnila 30. května 2023 za velké účasti kněží i laiků. Vyprávěli 

jsme jí, že jsme s tímto prvním českým diplomatem Svatého stolce, kanonistou pocházejícím 

z Moravy a členem Společnosti pro církevní právo, v písemném styku. 

Velice srdečné chvíle jsme prožili s dr. Janem Stříbrným, který nám tak hezky poděkoval 

za naši promptní a spontánní recenzi na Martyrologium v Zrcadle církve. 
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My jsme zase poděkovali doc. RNDr. Vladimíru Petkevičovi z místní skupiny ČKA 

v Praze 6 za nádhernou recenzi Českých pamětí v revue Universum, které vydává ČKA. 

Milý byl náš rozhovor s paní dr. Scarlett Vasilukovou Rešlovou, navazující na naše setkání 

při oslavě narozenin Tomáše Halíka v barokním refektáři kláštera sv. Jiljí před několika dny. 

Ke konci se u nás zastavil prof. Pavel Hošek s dotazem, co vše je nám známo ze života spi-

sovatele Bohumila Hrabala, ve světle jeho přátelství s filosofem prof. Ivo Treterou, bratrem 

Jiřího Rajmunda Tretery, neboť se právě odborně zabývá vzpomínkami na Hrabala. Trochu 

jsme si probrali některá Hrabalova díla a dověděli se mnoho podrobností z pozadí toho, jak 

tvořil svou slavnou divadelní hru Obsluhoval jsem anglického krále. Moc nás potěšilo, že 

nám prof. Hošek věnoval svou knihu Chasidské příběhy, mezi židovskou mystikou a krásnou 

literaturou. 

Mezi některými účastníky zasedání byl živý zájem o třetí svazek naší Knižnice církevního 

a konfesního práva, který byl loni vydán pod názvem Ukončete návštěvy, dveře se zavírají, 

aneb Osmnáct balad a romancí z nemocničních sálů a předsálí, a také o České paměti z téhož 

roku. 

Všichni si pak prohlédli číslo našeho časopisu Church Reporter č. 6/2023, jehož českou 

verzi jsme dokončili předešlého dne v nočních hodinách. Obsahoval mimo jiné též článek 

zábřežského farního vikáře Františka Ponížila o přednášce jeho spolužáka dr. Františka Staň-

ka z nunciatury v Bangui pro Českou křesťanskou akademii v Zábřehu i s fotografií. Také si 

prohlédli číslo 6/2023 časopisu Zrcadlo církve z 1. června 2023, našeho odlišného periodika 

cíleného pro změnu na české a slovenské čtenáře, kde die cadente gratulujeme Tomáši Halí-

kovi k jeho narozeninám. 

Nakonec si s mimořádným zájmem prohlédli i náš barevný katalog k výstavce literatury 

k profilačnímu modulu Církevní právo na pražské právnické fakultě, obsahující 64 stran, 

v němž seznamujeme veřejnost se 76 tituly kanonistické a konfesněprávní tvorby českých 

a slovenských odborníků na posledních 30 let. 

Všichni měli možnost si prohlédnout nejnovější spis Tomáše Halíka Odpoledne křesťan-

ství: odvaha k proměně (2021), vystavený v kapitulní síni na stolku.  
 

Jiří Rajmund Tretera, Záboj Horák 
 

 
           Rododendrony v dendrologickém parku, 28. května 2023.                  Snímek Záboj Horák 
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Proslov Tomáše Halíka k poslancům a představi-
telům církví na společném ekumenickém setkání 

v Evropském parlamentu v Bruselu 6. června 2023 
 
 

Dámy a pánové, bratři a sestry, 

 

v Knize proroka Izaiáše čteme:  

 

„Už nešlapejte po mých nádvořích; přinášet obětiny je marné (…); Unavuje mě je snášet. 

Přestaňte konat zlo, naučte se konat dobro; hledat spravedlnost, zachraňovat utlačované, 

bránit sirotka, zastat se vdovy.“ 

 

Tato slova jsou svědectvím jednoho z nejdůležitějších obratů v dějinách. Prorok Izaiáš ohlašu-

je konec náboženství (náboženství ve smyslu lidské manipulace s posvátnem) a zrození víry, 

víry jako orthopraxe, jako procesu učení se konat dobro pro druhé, usilovat o sociální sprave-

dlnost. 

Pravá víra spočívá nikoliv v tom, co si věřící myslí a co říkají, nýbrž v jejich vztazích vůči 

druhým, zejména v solidaritě s chudými, utlačovanými a marginalizovanými. Vztah k Bohu 

nelze separovat od vztahů s lidmi. Ortodoxie bez orthopraxe je mrtvá. 

Víra jako dar milosti, jako Boží život v člověku, je sama o sobě neviditelným tajemstvím, 

je však přítomná, viditelná a věrohodná v úsilí učit se konat dobro a hledat spravedlnost. 

Prorok Izaiáš v hebrejské Bibli a epištola apoštola Jakuba v Novém Zákoně odvážně tvrdí, 

že v „sociální lásce“, v obratu od sobectví k solidaritě, je implicite přítomna víra jakožto 

vztah k Bohu. Křesťanská víra, víra v tajemství inkarnace, je inkarnovaná víra.  

„Boha nikdo nikdy neviděl“, říká Písmo; můžeme však zakoušet jeho přítomnost v aktech 

lásky a naděje lidí, a to dokonce i lidí daleko za viditelnými hranicemi církví. Duch Ježíše 

Krista nás učí „duchovnímu rozlišování“, vnímavosti pro Boží přítomnost a působení ve svě-

tě. 

Setkáváme se v blízkosti Letnic, svátku zrození církve.  

O předání daru Ducha najdeme v Novém zákoně dvě různá vyprávění. Podle Janova evan-

gelia apoštolové byli sklíčeni a uzamčeni strachem před Židy. Svědectví žen, zejména Marie 

Magdalény, oné „apoštolky apoštolů“, se apoštolové ve své mužské pýše a těžkopádnosti 

zdráhali uvěřit. 

Ježíš překonává zamčené dveře strachu a nedůvěry apoštolů, přichází do jejich středu, legi-

timuje se svými ranami a přináší jim svůj první a největší dar: svého slíbeného Ducha. „Při-

jměte Ducha svatého!“  

Přitom na ně dechl, jako když Stvořitel dechem povolal prvního člověka k životu. Ježíš tím 

uzdravil a vzkřísil zraněnou, ukřižovanou víru apoštolů. Dal jim nový, plnější život.  

Dar Ducha je darem pokoje (oné síly, přemáhající strach) a darem odpuštění. Odpuštění 

znamená nový život, novou šanci. Tuto novou šanci povstat z hrobu hříchu a začít nově žít 

mají šířit dál. 
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Také církev sama však potřebuje odpuštění a uzdravení. 

Posláním Ducha je podle Ježíšových slov uvádět do plnosti pravdy. Církev má v síle Du-

cha po celé své dějiny plnit tento „hermeneutický úkol“ – stále nově a hlouběji interpretovat 

svěřená tajemství, nově pronikat do nevyčerpatelné hloubky Ježíšových slov, Ježíšova učení 

a příkladu. 

„Nyní tomu nemůžete rozumět – pochopíte to později“, říká Ježíš apoštolům. 

V chápání evangelia musíme stále růst. Naše víra potřebuje stále zrát. To platí o dynamice 

víry v našich individuálních životech, ale i o dynamice dějin církve. 

Tady na zemi, ve světě, v dějinách, vidíme věci Boží – píše svatý Pavel – jen částečně, ja-

ko v zrcadle, v obrazech a podobenstvích – až v Boží náruči může jednotlivý člověk, ale 

i společenství věřících, církev, pochopit a vidět Boha plně, „tváří v tvář“. 

To je důležité varování před pýchou a pošetilostí těch, kteří by se už nyní chtěli vydávat za 

„majitele pravdy“. Plnost pravdy je jen v Ježíšovi, on jediný může říci: „Já jsem pravda“. My 

nejsme Ježíš, my jsme jen jeho nedokonalí, stále se učící učedníci. 

Duch nás stále uvádí do plnosti pravdy. Kdyby veškerá pravda byla už spoutána do „lite-

ry“, do textu Bible, dogmat, papežských encyklik, církevních právních předpisů a teologic-

kých teorií, už by tu nemusela být církev a její učitelský (nejen učící, ale také stále se učící) 

úřad.  

Možná, že takové uzavřené chápání křesťanství a víry by bylo oním „rouháním proti Du-

chu svatému“, před nímž tak důrazně varuje Ježíš jakožto před nejnebezpečnějším z hříchů. 

My nesmíme překážet vanutí Ducha, který nás chce stále více učit a dále vést. 

Duch nás učí „číst znamení času“, učí nás umění duchovního rozlišování. Učí nás nazývat 

dobro dobrem a zlo zlem. Učí nás odvaze proroků tváří v tvář tyranům. 

„Zanechte zla, učte se konat dobro, konejte spravedlnost, hledejte spravedlnost, ujměte se 

sirotka, zastaňte se vdovy.“ 

Když se scházíme k modlitbě, nesmíme zapomenout na Kalvárii naší doby, Ukrajinu. Krev 

nevinných obětí Putinova zločinného režimu a utrpení ukrajinských dětí, zavlečených do 

Ruska, volá k Hospodinu zástupů. Nikoliv politické kompromisy a klid hřbitovů, nýbrž jen 

spravedlnost a spravedlivý mír může vrátit mír do země, která dnes podpisuje svou žádost 

o přijetí do rodiny svobodných evropských národů svou krví. 

Representanti církve se nesmějí stát loutkami v rukou gangsterů a válečných zločinců a ne-

smějí se provinit ani mlčením. Je vážnou morální povinnosti světové rodiny křesťanů říci ve-

řejně, hlasitě a otevřeně lidem jako je patriarcha Kyrill, že schvalovat ruskou genocidu na 

Ukrajině je zrada Krista a apostáze od evangelia. Nikdo nemůže sloužit dvěma pánům, Bohu 

a vraždícímu agresorovi. „Zanechte zla, učte se konat dobro“, volá Hospodin zástupů. 

Papež František nazývá naši dobu fragmentovanou třetí světovou válkou. 

Ze zkušeností první a druhé světové války se zrodily odvážné vize velkých křesťanských 

myslitelů, jako byl Teilhard de Chardin, Paul Tillich a Dietrich Bonhoeffer. Ti všichni pocho-

pili, že nadešel čas, aby křesťané objevili za hranicemi tradičního teismu „většího Boha“, stá-

le většího Boha (Deus semper maior). 

 Bonhoeffer byl přesvědčen, že křesťanská víra se musí osvobodit od starých nábožen-

ských představ, jako se kdysi osvobodila od mojžíšského Zákona. Teilhard nabídl novou 

christologii, velkolepou procesuální vizi kosmického, univerzálního Krista. 
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Zrodí se z bolestí a úzkostí naší doby nová teologie a spiritualita, nová povzbuzení na cestě 

církve dějinami? 

Zárodek nové eklesiologie vidím ve výzvě papeže Františka k synodální obnově církve. 

Církev se má v podmínkách naší doby nově a tvořivě vrátit ke své původní, dynamické, pro-

cesuální podobě – podobě církve jako společné cesty (syn hodos). 

Velkým úkolem naší doby je objevit a uskutečňovat to, co se skrývá za klíčovým slovem: 

společná, společná cesta. 

Je třeba vyjít k novým horizontům ekumenismu. Respekt k různosti a hledání kompatibili-

ty a vzájemného obohacení různých křesťanských tradic je nezbytným, avšak jen prvním kro-

kem na cestě, kterou naznačila encyklika papeže Františka Fratelli tutti. Právě v době, kdy se 

na politické mapě světa objevují nové hradby a propasti, je třeba v oblasti duchovního života 

udržovat plamen touhy po jednotě celé lidské rodiny. 

Druhý vatikánský koncil a pontifikát papeže Františka jsou dva důležité kroky na cestě 

přechodu od „od katolicismu ke katolicitě“ církve. Tato katolicita – stejně jako synodalita – je 

pokračující cesta stále více se otvírající a prohlubující otevřenosti pro vanutí Božího ducha až 

k eschatologickému cíli, k „bodu Omega“, až Bůh bude všechno ve všem. Na tuto cestu je 

třeba pozvat nejen všechna křesťanská společenství, ale „všechny lidi dobré vůle“. 

Není to jednosměrná cesta pokroku, nýbrž neustálý zápas s pokušením regrese a resignace, 

vedoucí i dobami krizí, individuálních i kolektivních temných nocí. 

Podle Skutků apoštolů se církev zrodila o Letnicích jako svátost porozumění, jako Anti-

Babylon. 

Stavba babylonské věže je v Bibli symbolem úsilí o nepravou, totalitární jednotu, která je 

výrazem lidské pýchy. Za tuto zpupnost bylo lidstvo potrestáno zraněním ve velmi intimní 

oblasti lidské existence, v oblasti jazyka, komunikace, sdílení. Lidé a národy si přestaly ro-

zumět. 

Mnohé babylonské věže v dějinách ztroskotaly, ale jejich trosky – skupinová sobectví – 

zůstaly v duších lidí. 

K tragickým zkušenostem dvacátého století patří vzestup a pád dvou moderních babylon-

ských věží, Hitlerovy třetí říše a Stalinova Sovětského svazu. Obě říše se zhroutily, avšak na-

cionální mesianismus, který stál u kolébky obou z nich, nepřestal být nebezpečný. 

V paměti mé vlasti zůstává jedna dnes znovu aktuální zkušenost. Když představitelé zá-

padní demokracie obětovaly územní celistvost Československa a pak celou tu zemi Hitlerovi, 

protože se domnívaly, že tím zachrání mír, pomohly mu rozpoutat světovou válku. Kdyby 

dnes Západ ustoupil Putinovi a obětoval Ukrajinu, učinil by stejnou tragickou chybu a ohrozil 

bezpečnost a mír celého světa. Porážka Ukrajiny by byla povzbuzením pro všechny diktátory 

a agresory na celé planetě. 

Pád Hitlerovy říše umožnil vznik a pád Sovětského impéria rozšíření Evropské unie. Puti-

nova agrese posílila vědomí nutnosti evropské jednoty. 

Proces evropského sjednocení je třeba neustále prohlubovat a kultivovat, a to nejen v ob-

lasti politické a ekonomické, ale zejména v oblasti kulturní a spirituální. Křesťanské církve 

a všechna společenství víry mají na tomto poli důležité poslání. 

Mnohokrát jsme slyšeli větu, že křesťané mají dát Evropě duši. Této větě bychom rozuměli 

špatně, kdybychom pod pojmem „duše“ rozuměli politickou ideologii. 
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Evropa nepotřebuje žádnou „křesťanskou ideologii“, nostalgii po středověké „křesťanské 

Evropě“. Morální povinností křesťanských církví je varovat před snahami zneužívat nábožen-

ství, křesťanské symboly a k prosazování nacionalismu a tzv. „iliberální demokracie“, tj. ne-

demokratického autoritativního státu, „katolicismu bez křesťanství“. 

Evropská kulturní symfonie potřebuje jasný, srozumitelný a věrohodný křesťanský hlas, 

inspirující příklad ekumenické jednoty v různosti, která se zrodila v den Letnic jako protiklad 

Babylonské věže, příklad synodality – společné cesty – vzájemného naslouchání, vzájemného 

respektu, solidarity a spolupráce. Je třeba se stále učit konat dobro a hledat spravedlnost. 

 

Autorizovaný text 

 

 

 
 

 

Velký den ve Stříbře: 
Společnost pro církevní právo zahájila přednášky 

pro své členy a příznivce 
 

Do Stříbra jsme dorazili v pozdním odpoledni v sobotu na svátek narození svatého Jána (ro-

zuměj Křtitele) 24. června 2023 a hned po obvyklém ubytování v místním pensionu byli před-

sedou Místní skupiny ve Stříbře a ředitelem tamější Základní umělecké školy Bc. Františkem 

Kratochvílem pozváni na večeři do známé restaurace U Rumcajse v Těchlovicích, obci pár 

kilometrů na severozápad od Stříbra. Tam jsme spolu s ním a se stříbrským farářem Mirosla-

vem Martišem probrali scénář celé oslavy Společnosti pro církevní právo (dále jen: SPCP), 

plánované na další den. S panem ředitelem jsme ještě strávili zbytek večera ve škole, kde 

jsme pomohli dokončit poslední technické přípravy ve třech třídách určených za místo oslavy. 

Nakonec jsme obdivovali farní nástěnku před kostelem, jejíž polovinu vyhradil farář Miro-

slav Martiš pro zprávy Místní skupiny Společnosti pro církevní právo. Na nástěnce se skvělo 

pozvání na zakládající oslavu plánovanou na další den. Máme velkou radost z podpory, kte-

rou nám P. Martiš poskytuje. 

Samotná oslava v neděli 25. června 2023 byla zahájena účastí na mši svaté ve stříbrském 

děkanském chrámu Všech svatých v 10.30. Za hřmění varhan a mohutné clony kadidlového 

kouře jsme slavili Nejsvětější oběť. Farář Miroslav Martiš přečetl evangelium a otec Jiří Ra-

jmund Tretera vystoupil na kazatelnu, aby přednesl kázání. Kostel byl naplněný do poslední-

ho místečka, ba dokonce během kázání přicházeli ještě další, kteří se již nevešli do lavic 

a museli zůstat stát. Kazatel měl dobrou příležitost z kazatelny všechny dobře vidět a být 

s nimi očima v komunikačním styku. Však to je také smysl našich kazatelen a jest jen litovat, 
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že jejich užívání bylo ve většině katolických svatyň opuštěno. Interakce mezi kazatelem 

a mohutným shromážděním byla skvělá a z obou stran povznášející. 

 

 
 

Mši svatou v neděli 25. června 2023 v chrámu Všech svatých ve Stříbře celebrovali P. Jiří Rajmund 

Tretera (na kazatelně) a P. Miroslav Martiš. 
 

Úderem dvanácté hodiny zahájil František Kratochvíl zasedání stříbrské místní skupiny 

SPCP za účasti mnoha příznivců i pozvaných věřících z kostela. A ta byla vskutku docela 

pěkná. Z 30 účastníků se během doby zvýšila asi na 35. Nejprve přivítal prof. Jiřího Rajmun-

da Treteru a doc. Záboje Horáka z pražské právnické fakulty, předsedu a místopředsedu celé 

Společnosti, a potom požádal prvního z nich, aby pronesl přednášku Co je církevní právo a co 

je Společnost pro církevní právo a jaké má cíle. První téma odpovídalo první přednášce 

v oboru Základy církevního práva na Právnické fakultě Univerzity Karlovy připravované na 

říjen 2023. Byla to vlastně premiéra celé prezentace, která byla v minulém týdnu za pomoci 

studenta práv Mgr. Jana Čecha dokončena. Snímky promítal člen SPCP Jaroslav Barhoň 

z Tachova. 

Po ní byla krátká přestávka, v níž docent Záboj Horák představil knihy z výstavky aktuální 

církevněprávní literatury a také Treterových beletristických děl České paměti a Osmnáct ba-

lad a romancí z nemocničních sálů a předsálí.  

Poté prof. Tretera za sekundování doc. Horáka vyprávěl o třicetiletých dějinách SPCP. Za-

čal vzpomínkou na prezentaci knihy o církevním právu 15. prosince 1993 v čítárně pražského 

dominikánského kláštera s účastí 80 hostů, při níž z pléna padl spontánní návrh na založení 

společnosti, která by taková setkání organizovala pravidelně. Slovo dalo slovo a společnost 

organizující různé přednášky o církevním právu a životě církve byla na světě. Hned se přidru-

žilo vydávání odborného časopisu Revue církevního práva a po letech i měsíčníků Zrcadlo 

církve a Church Reporter. 
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V závěru našeho setkání bylo připraveno milé pohoštění a možnost individuálních rozho-

vorů ve skupinkách. Mezi účastníky schůzky byl i člen SPCP, student pražské právnické fa-

kulty Vojtěch Felber, jeho maminka, sestra a strýc Ing. Josef Felber. A také emeritní ředitelka 

charity ve Stříbře Ing. Teresie Kupec a stříbrský advokát Mgr. Ondřej Bucha s manželkou. 

 

 
 

Setkání v sále Základní umělecké školy Stříbro, 25. června 2023. 

 

Po skončení jsme na pozvání faráře Miroslava Martiše byli na pozdním obědě v krásně 

opravené restauraci Rotunda ve Stříbře. Oběda se zúčastnili také manželé Jaroslav a Jiřinka 

Barhoňovi, kteří nás informovali o zdařilé Noci kostelů v kostele sv. Martina v Racově, nad 

jehož opravou drží patronát, a o němž jsme již podali na stránkách tohoto listu několik referá-

tů jako příkladu probuzení již zemřelého kostela k životu. 

 

Text Jiří Rajmund Tretera, Záboj Horák 

Snímky Jiřina Barhoňová a Jaroslav Barhoň 

 

 
Oslava svátku svatého Petra a Pavla ve Stříbře 

 

Ve čtvrtek 29. června 2023, o zasvěceném svátku svatého Petra a Pavla, jsme se opět z velké 

části setkali v děkanském chrámě Všech svatých, tentokrát o 18. hodině při slavnostní mši 

svaté, kterou celebrovali dva řeholní kněží, Jiří Rajmund Tretera OP a ThLic. Robert Jasiule-

wicz OSPPE, administrátor farnosti v Nýřanech u Plzně. Celá bohoslužba byla prozářena ra-

dostnou usebraností všech přítomných. 
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Mše svatá ve Stříbře: Jiří Rajmund Tretera a Záboj Horák. 
 

                                                                                             Text a snímek František Kratochvíl 

 

 

 

Oslavy 30. výročí založení plzeňské diecéze 

Před třiceti lety byla ve stoosmdesátitisícové metropoli západních Čech, pivem proslavené 

Plzni, založena nejzápadnější diecéze na území České biskupské konference, a to diecéze pl-

zeňská. Toto výročí věřící oslavili mší svatou v sobotu 27. května 2023 v nádherně opravené 

katedrále sv. Bartoloměje v Plzni. Hlavním celebrantem byl Mons. Jan Graubner, arcibiskup 

pražský. Nechyběl ani kardinál Dominik Duka a další biskupové z většiny českých a morav-

ských diecézí. Přítomen byl emeritní biskup Joachim Reinelt z Drážďan a také biskup Tomáš 

Galis ze Žiliny. Partnerskou řezenskou diecézi zastupoval generální vikář Michael Fuchs. 

Diecéze plzeňská byla založena 31. května 1993 papežem Janem Pavlem II. Většina území 

nové diecéze byla vyčleněna z arcidiecéze pražské a z diecéze českobudějovické, malá část 

z diecéze litoměřické. Prvním biskupem plzeňským byl jmenován Mons. František Radkov-

ský, kterého po 23 letech, v únoru 2016, vystřídal současný biskup Mons. Tomáš Holub. 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/31._kv%C4%9Bten
https://cs.wikipedia.org/wiki/1993
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pape%C5%BE
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_Pavel_II.
https://cs.wikipedia.org/wiki/Arcidiec%C3%A9ze_pra%C5%BEsk%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Diec%C3%A9ze_%C4%8Deskobud%C4%9Bjovick%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Diec%C3%A9ze_litom%C4%9B%C5%99ick%C3%A1
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Mše svatá v katedrále sv. Bartoloměje v Plzni 27. května 2023 

 

V homilii mše svaté emeritní biskup Mons. František Radkovský shrnul třicetiletou činnost 

Diecéze plzeňské do tří slov: vděčnost, jedinečnost a naděje. Do vděčnosti zahrnul pokojný 

počátek diecéze, uzdravující se česko-německé vztahy a nejrůznější projevy nového života 

v diecézi. Do jedinečnosti obsáhl: malý počet aktivních věřících v diecézi, spolupráci s míst-

ními samosprávami v péči o kostely a hlad po Bohu ve farnostech, kde vymizela tradiční 

zbožnost. K naději řekl: „I my jsme na cestě naší diecéze do nejisté budoucnosti zváni k nové 

důvěryplné naději, do které můžeme vstoupit skrze navracení se ke své první lásce, k Ježíši, 

a k původnímu poslání každého křesťana být Ježíšovým svědkem. To, že tato cesta často ne-

bude vypadat podle našich představ, je jisté. Ale jisté je i to, že na ní nebudeme sami a že Je-

žíš nenechá bez pomoci ani naši diecézi.“ 

Přede mší svatou zástupci všech 66 farností Diecéze plzeňské přinesli symbolické množ-

ství země, do které biskup Tomáš Holub po skončení mše svaté zasadil strom diecéze. Věří-

me, že tento strom vyroste v symbol vděčnosti, jedinečnosti a naděje. 

 

Text František Kratochvíl 

Snímek Soňa Pikrtová 
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Zasedala kontrolní komise SPCP 
 

26. května 2023 zasedala v kanceláři Společnosti pro církevní právo (SPCP) v Praze 3 – Žiž-

kově, Sudoměřské ulici Kontrolní komise SPCP ve složení Mgr. Jan Czernin, LL.M., 

Bc. František Kratochvíl a JUDr. Tomáš Tuza. Provedla kontrolu činnosti za rok 2022, spočí-

vající v kontrole hospodaření, kontrole vedení členského seznamu SPCP a kontrole redakční 

činnosti při vydávání Revue církevního práva. Neshledala žádné nesrovnalosti a písemně pro 

Valnou hromadu potvrdila, že ve všech třech oblastech bylo vše v pořádku. 

 

Z nové literatury 

 

HOŠEK, Pavel, Chasidské příběhy. Mezi židovskou mystikou a krásnou literaturou, CDK, 

Brno, 2023, 215 s., ISBN 978-80-7325-553-4. 

 

NOHEL, Petr, SNOPEK, Lukáš, VAŠEK, Zdeněk, Jan Jindřich Lucemburský, rodák mělnic-

ký, markrabě moravský a věrný bratr Karla IV, Mělník, 2022, ISBN 978-80-907644-3-9. 
 

ŠTĚDRONSKÝ, Václav, URBANEC, Vítězslav, Dvě eseje o pragmatismu, Montanex, Os-

trava-Mariánské Hory, 2013, 143 s., ISBN 978-80-7225-392-0. 

 

 

Časopisy 
 

MONITOR, svět katolickýma očima, publicistický čtrnáctideník, Res Claritatis, ročník XX, 

Praha, 2023, ISSN 1214-8458, číslo 12/2023,  

z obsahu: 

 PŘIBYL, Stanislav, Duch zabíjející literu, s. 5–6. 

 

 

 

Gratulace členům SPCP 
 

P. ICLic. Mgr. Jakub Polívka, farář ve farnosti Horní Roveň v královéhradecké diecézi, obhá-

jil 6. června 2023 na Fakultě práva, kanonického práva a správy Katolické univerzity Jana 

Pavla II. v Lublinu svou disertační práci na téma Ochrana nenarozeného života jako element 

dobra potomstva v katolickém manželském právu a získal titul doktor církevního práva.  

 

Pavel Vojtěch Neumann, právník z Prahy, oslaví 2. července 2023 své 30. narozeniny. 
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P. ICLic. ThMgr. Mariusz Sienkowski, katolický kněz, oslaví 13. července 2023 své 60. naro-

zeniny. 

 

P. Mgr. Karel Klemt, administrátor farnosti Chvalkovice u Náchoda, oslaví 21. července 2023 

své 75. narozeniny. 

 

Mons. PhDr. JCLic. Milan Hanuš, katedrální farář, soudce Metropolitního církevního soudu 

Arcidiecéze pražské, děkan a kanovník Kolegiátní kapituly Všech svatých, kanovník Metro-

politní kapituly u sv. Víta a kaplan v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR, oslaví 24. čer-

vence 2023 své 60. narozeniny. 

 

Mgr. Ondřej Bucha, advokát ve Stříbře, oslaví 26. července 2023 své 45. narozeniny. 

 

Filip Crnčević, student Právnické fakulty Univerzity Karlovy, oslaví 29. července 2023 své 

25. narozeniny. 

 

JUDr. Mgr. Petr Blažek, Ph.D., soudce, oslaví 30. července 2023 své 55. narozeniny.  
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